

冰雪中，暖心而美丽的风景

□记者 王吉城 文/图

寒潮来袭，北风呼啸。2月20日，一场纷纷扬扬的大雪将周口中心城区装扮得银装素裹。但是，大范围连续降温降雪天气对市民生产生活带来诸多不便，道路结冰、车辆打滑、通行不畅。

雪情就是命令，号召就要响应。2月21日以来，一群身穿红马甲的大铁牛巾帼志愿者积极响应我市发出的清雪除冰倡议，加入中心城区清雪除冰大军。他们挥舞铁锹清雪除冰、帮助陷入困境的车辆，成为冰天雪地中最美丽的风景。

“同志，你好！请上车，掌握好方向盘。路虽滑，但我们一定可以帮你把车推出去的！”

“谢谢你们，抽支烟吧！”一位出租车司机从车内感激地向志愿者扔出来一盒烟。志愿者又把烟扔回了车里……

一辆外地牌照的小轿车在雪地里打滑，原地“踏步走”。一筹莫展的司机看到身穿红马甲的志愿者后，急忙跑过来求助。

一辆、两辆、三辆、四辆……从21日上午到23日下午，冰天雪地中，推着、推着，志愿者已经记不清推出多少辆车了，也记不清重复的话说多少遍了……

23日下午，天气有所好转时，在会长孙彩云的带领下，大铁牛巾帼志愿者联合会的志愿者们还来到中州大道与莲花路交叉口的便道上清雪除冰。

“积雪都结冰了，大家清理时一定要小心再小心，千万别滑倒了……”干活时，孙彩云不停地提醒大家。

大家在湿滑的路面上挥起铁锹、雪铲，齐心协力、默契配合，开出一条条便民路、放心路，用爱心为这个寒冷的冬日增添了温暖。

这时，越来越多的居民加入到清雪除冰的队伍中来。

一抹志愿红，温暖一座城。大铁牛巾帼志愿者在中心城区的市民驿站，无偿且长期为市民服务；守护母亲河，还中心城区沙颍河两岸碧波荡漾；扶危济困、关爱困境儿童、抗洪救灾、清雪除冰……

“只要有居民需要，我们会赶到现场。多年来，我们一直在努力……”70多岁的党员志愿者郑运生一边除雪，一边对记者说。

因为对公益事业的热爱，志愿者就像沙颍河里的水奔流不息、周而复始，从不懈怠；因为责任，志愿者就像岸边的一棵棵大树，走过春夏秋冬，依然挺立。②22



志愿者雪中帮助市民推车。

西华营镇：文艺汇演闹元宵



挑花篮表演。



村民的演出颇受欢迎。



书法爱好者现场挥毫泼墨。

□记者 张猛 孙靖 通讯员 张文庆 文/图

2月24日正值甲辰龙年元宵节，西华县西华营镇第七届民间文化艺术节开幕。由当地群众自编自演的舞龙舞狮、挑花篮、唢呐等民间文化艺术节目精彩纷呈，更有本地书法家现场挥毫泼墨。

据了解，本届民间文化艺术节包括民间文化艺术表演赛、书画赛、唢呐演奏赛和戏迷擂台赛四项赛事，来自全镇31个行政村的22支民间艺术队、11支唢呐队、3支广场舞队、2支舞龙队、3支舞狮队、10支旱船队共600多人参加演出。

文艺汇演比赛在广场舞《抬花轿》中拉开帷幕。精彩的演出，时时博得观众雷鸣般的掌声。由专业人士及民间文艺爱好者组成的评委对节目、书画作品进行了打分，现场评出民间艺术唢呐类、书画类、广场舞类、戏曲类一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名，并颁发奖品、奖金和荣誉证书。

此次活动征集到了西华营籍在外工作的领导和成功人士，西华营籍农民书法家及全镇书画爱好者、中小学生的作品近千幅。

“西华营镇民间文化艺术节展示了全镇艺术教育的成果，提升了学生的审美情趣和艺术修养，丰富了学生的校园文化生活。”西华营一中教师陈红看到

书画赛区学生书画作品后说。

中国美协会员、中国书协会员、周口市美协副主席、西华县美协主席高磊表示，西华营镇文化艺术节大赛赛出了风格，赛出了友谊，体现了西华营镇党委对文化事业的关心、关爱。

西华县委宣传部常务副部长马勇表示，西华营镇举办民间文化艺术节不仅丰富了广大人民群众的精神文化生活，也为文艺爱好者打造了交流平台，更为西华营镇广大群众提供了一次近距离感受艺术的机会。

西华营镇党委书记王彦冰表示，西华营镇党委、镇政府将以举办民间文化艺术节为契机，切实把全镇广大干部干事创业的积极性充分调动起来，把全镇各方面工作充分激活起来，不断开创新局面。

近年来，西华营镇党委、镇政府认真落实县委、县政府工作部署，结合实际，按照“农业立镇、产业兴镇、文化活镇、党建强镇”的总体思路和“建设文明、富裕、和谐、美丽西华营”的奋斗目标，团结带领全镇人民埋头苦干、勇毅前行。西华营镇将以文化艺术节为契机，深入开展“乡村光荣榜”“文明家庭”“好乡贤”等选树活动，在全镇营造向上、向善的社会氛围；依托镇新时代文明实践所、文化站定期组织开展各类群众性文艺展演、理论宣讲与志愿服务等活动，大力提升群众精神风貌。②22